

Январь 2020 год, №5

Школьное самоуправление
«Демократическая Республика»
Муниципальное бюджетное общеобразовательное
учреждение «Средняя общеобразовательная школа №9
с углубленным изучением отдельных предметов»
Елабужского муниципального района
Республики Татарстан



- ◆ Событие месяца
- ◆ С Новым Годом!
- ◆ Шуточный гороскоп
- ◆ Памятка на каникулы
- ◆ Спортивная жизнь
- ◆ Примите поздравления
- ◆ Будь в курсе!



ЖИЛИ - БЫЛИ



Год Белой Металлической Крысы!



Китайский гороскоп основан на двенадцатилетнем лунном цикле, в котором каждый год посвящен определенному животному.

2020 год — это год Белой Металлической Крысы. Начинается он с 25 января 2020 и длится до 11 февраля 2021 года.

2020 год обещает быть успешным! Это будет год новых начинаний! Новые возможности, любовь и деньги.

В китайской культуре, в отличии от западной, крысы являются уважаемыми животными, они считались признаком богатства и излишка. Крысы очень плодовиты и супружеские пары молились им с просьбой о потомстве.

Легенда

Крыса является первым знаком в цикле из 12 животных Китайского Зодиака, и по этой причине этот период времени считается годом новых начинаний и обновлений.

Вот одна из легенд, объясняющая почему именно Крыса является первой среди двенадцати животных:

Когда-то давным-давно не было способа отсчитывать время, и Нефритовый Император решил придумать такой способ.

Его слуга отправился в лес и объявил, что среди зверей состоится состязание и 12 победителей получат награду.

Животным предлагалось пересечь реку, и тогда каждый год двенадцатилетнего цикла будет назван именами победителей.

Все животные выстроились в ряд на берегу реки — соревнование началось. Первой к реке подбежала крыса, но тут же она поняла, что ей не так уже легко будет переплыть реку. И она попросила рядом стоящего Быка перенести её через реку. Бык как доброе животное с готовностью согласился.

Крыса вскочила ему на голову, и когда они вместе переплыли реку, крыса спрыгнула с головы быка прямо под ноги Императору.

«Поздравляю! — воскликнул император. — Первый год будет назван в вашу честь!»

Вот так Крыса стала первым из двенадцати животных китайского гороскопа.

Шуточный гороскоп на 2020 год по знакам зодиака в стихах

Овен

Овну Крыса не велит врать родным и близким,
А не то в грядущий год будет он хромым и кислым.
Радость и любовь дари, барашек наш любимый,
Вот тогда в Крысиный год будешь ты счастливым!



Телец

Дорогому братцу-Тельцу
наставление дается,
Цени, милок, ты доброту, она к тебе не развернется.
Забудь ты всех, кто зла тебе желал,
И посытай туда же всякого, кто и тебя послал!

Близнецы

У близнецов на счастье вид, их крыса благоволит,
Потому не дать, не взять, все имеют, что хотят.
Под опекою Крысы, приумножат, и в разы,
Близнецы достаток свой, осчастливив жизнь с лихвой.



Рак

Раку в Крысы год советуем вылезти из панциря,
Нужно быть с людьми открытым, сократить дистанцию.
Если хочешь стать любимым в наступающем году,
То не медли же с признаньем и бери коня в узду!



Шуточный гороскоп на 2020 год по знакам зодиака в стихах

Лев

Львы отважны и сильны, Крыса это любит,
Только гордость им свою припрятать нужно будет.
Крысиный год красавцу-Льву доставит столько радости,
Что в одиночку с ней ему наверное не справиться.



Дева



Расслабляться в этот год Деве нежелательно,
Встретить в этот год любовь — вот что примечательно.
Коль не будет Дева робкой, да отвагу проявит,
Повстречается король ей и любовью наградит.

Водолей

Задирать свой нос, дружок, совсем необязательно,
Встречу с девушкой тебе сулит год Крысы замечательной,
В этот год вести себя стоит очень скромненько,
Чтоб жилось тебе при Крысе целый год спокойненько!



Весы

Думать долго не по делу любят милые Весы,
Им сказать хотим мы смело — посмотрите на часы!
Время к нам несправедливо, жизнь проходит не щадит,
К цели двигайтесь упрямо, тогда никто вас не сразит!



Шуточный гороскоп на 2020 год по знакам зодиака в стихах

Скорпион

Скорпионки грациозны, привлекательны всегда,
Им в год Крысы опасаться нужно хитрого врага.
Зла желают Скорпионам завистники и сплетники,
Постарайтесь никому не раскрывать свои секретики!



Стрелец

У Стрельца в этом году будет все идти, как надо,
За финансы и любовь переживать не надо!
Только вот скучать Стрельцу Крыса не советует,
Коль в тоску впадать не станет, будет все как следует!

Козерог

Козерожки, милые, будьте вы внимательней,
Угождать вам всем вокруг совсем необязательно,
Будьте начеку всегда с людьми малознакомыми,
Чтоб не заиметь случайно проблемы вам с законами!



Рыбы

А для Рыбок дорогих Крыса заготовила,
Много радостей земных, чтоб не знать им горя.
Но обманывать родных Рыбкам нежелательно,
И держать свое им слово нужно обязательно!





Рождество – праздник с многовековой историей, однако далеко не всегда он праздновался в привычное нам время. До 1918 года Россия праздновала вместе с большей частью стран Европы – 25 декабря, за неделю до Нового года. С переходом на современное летоисчисление праздник стал отмечаться в январе. Из-за того, что григорианский календарь в нашей стране был принят намного позднее, чем в других странах, в праздновании образовался разрыв в 14 дней.

На Руси праздник Рождества стал официальным торжеством с крещения князя Владимира в конце X века и отмечался 25 декабря. Начиная со дня Рождества и вплоть до Масленицы было принято заключать трудовые и финансовые договоры на год. В конце XVII — начале XVIII веков из Польши в Россию проник вертепный театр: на Рождество в специальном ящике-вертепе с помощью кукол разыгрывались сценки о рождении Иисуса Христа в пещере, где его укрывали от царя Ирода. Позже появились и другие сюжеты. Эта традиция продержалась вплоть до Октябрьской революции 1917 года. К концу XIX века непременным атрибутом Рождества как в городе, так и в деревне стала украшенная рождественская ёлка, а с начала XX века подарки стал носить российский аналог западного Санта-Клауса — Дед Мороз.

Ура! Каникулы!!!

Жили-Были
Каникулы



ИНСТРУКЦИЯ

«Правила поведения обучающихся на каникулах».

4. Правила поведения на зимних каникулах.

4.1. Соблюдать правила п. 2 данной инструкции.

4.2. В случае гололёда не спешить при ходьбе, не обгонять прохожих. При падении стараться упасть на бок, не хвататься за окружающих.

4.3. Во время катания на горках и катках быть предельно внимательным, не толкаться, соблюдать правила техники безопасности:

4.3.1. Соблюдать интервал при движении на лыжах 3-4 м, при спусках с горы - не менее 30 м;

4.3.2. При спуске с горы не выставлять вперед лыжные палки; после спуска с горы не останавливаться у подножия горы во избежание столкновений с другими лыжниками;

4.3.3. Немедленно сообщить взрослым (родителям, знакомым) о первых же признаках обморожения;

4.3.4. во избежание потертостей ног не ходить на лыжах в тесной слишком свободной обуви.

4.3.5. Во время катания на коньках надо стараться обходить тех, кто плохо катается. При падении держать руки ближе к телу и пытаться как можно быстрее подняться на ноги.

4.4. Находясь у водоёмов, не ходить по льду (лед может оказаться тонким).

4.5. Использовать бенгальские огни, хлопушки, петарды только в присутствии и с разрешения взрослых в специально отведенных для этого местах, соблюдая правила пожарной безопасности и инструкцию по применению.

4.6. Играя в снежки, не метить в лицо и в голову.

4.7. Не ходить вдоль зданий – возможно падение снега и сосулек.



-8-

Гордимся!

Жиган-Баев
Кануков Нур



Учащиеся нашей школы приняли активное участие в республиканской олимпиаде школьников по химии "Путь к Олимпу". Миннахметов Вильдан стал победителем, Никитин Михаил и Кузнецов Лев стали призёрами. Молодцы! Поздравляем!



С 9 по 16 января наш ученик 7А класса Михайлов Даниил принял участие в международном шахматном турнире в турецком городе Измир. Это был первый очный турнир среди команд Набережночелдинской спортивной школы "Этюд" и Турецкой школы "Апайдун". Турецкие организаторы обеспечили команды комфорtnым проживанием, питанием и насыщенной экскурсионной программой. После восьми туров команда из Татарстана одержала победу! Поздравляем!

Поздравляем Лавандос Александру, ученицу 5Б класса, занявшую 3 место в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников по английскому языку. Молодец!



24 января учащиеся и учителя нашей школы приняли участие в литературном вечере «Искры зажженные Гиззатом», посвященном Году Тажи Гиззата. На торжество приехали не только наши неравнодушные к литературе горожане, но и почетные гости столицы. Своими воспоминаниями о Тажи Гиззате поделились профессор кафедры европейских языков и культуры, доктор филологических наук, внучка Тажи Гиззата Гузель Казбековна Гизатова, профессор, литературовед, доктор филологических наук Фоат Галимуллович Галимуллин.



24

көнне

гыйнвар
мәктәбебез

укучылары һәм уқытучылары Үзәк китапханәдә 2020 нче елны Тажи Гыйззэт елы дип иғълан иту унаендан “Гыйззэт кабызған чатқылар” исемле әдәби чарада катнашты. Тантанага әдәбиятка битараф булмаган шәһәрдәшләребез генә түгел, башкалабыздан мөхтәрәм кунаклар да килгән иде. Европа телләре һәм мәдәнияттың кафедрасы профессоры, филология фәннәре докторы, Тажи Гыйззэтнең онығы Гүзәл Казбек кызы Гыйзэтова, профессор, татар әдәбияты белгече, филология фәннәре докторы Фоат Галимулла улы Галимуллин Тажи Гыйззэт турындагы истәлекләре белән уртаклаштылар.

-10-

Спортивная жизнь

Анна-Богдан
Бондарь

Поздравляем команду девочек по волейболу с победой, а команду мальчиков с призовым местом. Молодцы! Так держать!



-11-

Примите поздравления!

Фили-Боги
Констанца

Максимова Сталина Валерьяновна, учитель начальных классов



Пусть жизнь вам, как и прежде, улыбается.
Пусть всё, что не сбылось еще, сбывается.
Чтобы всегда поддерживали люди,
Которые вас очень сильно любят.

Лысанова Анастасия Михайловна, учитель химии

В светлый Ваш день юбилейный
Пусть будет радость, веселье.
Лучшее только исполнится,
Жизнь теплым светом наполнится!





Информация для родителей будущих первоклассников

1 февраля 2020 года (суббота с 10.00-12.00) начинается прием заявлений

в первый класс 2020-2021 уч.г. детей проживающих на закрепленной территории.

Продлится этот прием до 30 июня 2020 г.

Планируется набор 5 классов (125 человек).

Прием документов осуществляется в будние дни с 8.00-17.00, в субботу с 10.00-12.00.

Документы, необходимые при подаче заявления:

- паспорт или иной документ удостоверяющий личность;
- копия свидетельства о рождении ребенка;
- свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории.

Прием документов от граждан, проживающих **на незакрепленной территории, начнется с 1 июля 2020 г.**(при наличии свободных мест) и продлится до 5 сентября 2020г.

Булачак беренче сыйныф укучыларының эти-энилэрэ өчен мәгълүмат

2020 елның 1 февралендә (шимбә 10.00-12.00) 2020-2021 уку елына беркетелгән территориядә яшәүче балаларны беренче сыйныфка кабул итү өчен гаризалар теркәү башлана. Ул 2020 елның 30 июненә кадәр дәвам итәчәк. 5 сыйныф (125 кеше) туплау планлаштырыла.

Документлар эш көннәрендә 8.00-17.00, шимбә көнне 10.00-12.00 сәгатьләрдә кабул ителә.

Гариза биргәндә кирәклө документлар:

- паспорт яки шәхесне раслауучы башка документ;
- туу турында таныклык күчрәмәсе;
- беркетелгән территориядә яшәү урыны яки тору урыны буенча баланы теркәү турында таныклык.

Беркетелмәгән территориядә яшәүче гражданнардан документлар кабул итү 2020 елның 1 июленинән башлана (буш урыннар булганда) һәм 2020 елның 5 сентябренә кадәр дәвам итәчәк.

Если вам интересна
редакторская работа, мы
ждем вас на наших
собраниях!

Тираж газеты 100 экз.

Периодичность

МБОУ «Средняя (полная) общеобразовательная школа №9
с углубленным изучением отдельных предметов» ЕМР
423600, Республика Татарстан, г. Елабуга, ул. Пролетарская, 48,
тел.(85557)3-11-11

E-mail S9.Elb@edu.tatar.ru, <http://elb-sch9.edusite.ru>

Главный редактор: Махмутова Г. Р.